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SVÁTEČNÍ DUCHOVNÍ SLOVO 

 

Přátelé! Jsem opět nesmírně rád, že 

můžu všechny spoluobčany 

prostřednictvím tohoto našeho místního 

časopisu oslovit, a hlavně pozdravit, 

zvlášť v době blížících se Velikonoc. Tyto 

svátky jsou totiž největší slavností všech 

křesťanů! Jejich společné slavení bude 

letos v naší republice obohaceno o jeden 

nový prvek, který tady asi ještě nebyl. 

Mám na mysli Velký pátek, den, když 

prožíváme Památku umučení a smrti 

Ježíše na kříži. Tento den bude poprvé 

dnem pracovního volna. Zkusme se tedy 

nad duchovním smyslem Velkého pátku 

trochu pozastavit.  Kdysi jsem v postní 

době na internetu přečetl takový 

komentář: „Jaképak to bylo velké 

utrpení toho Ježíše na kříži? Všehovšudy 

pár hodin! Co je to třeba ve srovnání 

s utrpením lidí v koncentračních táborech. Jejich utrpení trvalo několik měsíců. 

Oni byli rafinovaně trýzněni, hladověli. V Osvětimi se některé matky musely 

dívat na to, jak jejich děti jedly krysy. Oproti tomu umučení Ježíše trvalo jen 

krátce.“ Člověk, který to napsal, nezná tajemství kříže a asi ještě víc nezná 

tajemství lásky.  

Jednou jsem v nějakém kostele viděl reliéf znázorňující sv. rodinu. Panna Maria 

na něm chystá jídlo, sv. Josef pracuje a malý Ježíš k nim přichází s malinkatým 

křížkem, který si udělal ze zbytků dřeva. Nevíme jistě, zda už tehdy Ježíš věděl, že 

zemře na kříži. Ale jako dospělý, kazatel a učitel lidu, to povědomí už zcela určitě 

měl. A největší bolestí je čekání na bolest, na utrpení, na kříž! Člověk, když čeká 

v čekárně u zubaře na trhání zubu, tak je nervózní. Stejně tak v nemocnici v 

noci před operací. Operace ještě ani nezačala a my už  trpíme. A Ježíš celé 

měsíce čekal na Golgotu, také v noci nespal, protože věděl, jaká to bude 

bolest. Je to pro nás nepředstavitelné, jaký je to pocit, čekat na takové utrpení.  

Ale je ještě jedno tajemství utrpení Ježíše, které nikdy nepochopíme. Podívejte se, 

když nám někdo ublíží a způsobí nám bolest, tak za nějakou dobu se s tím 

dokážeme vyrovnat. Ale když nám ublíží někdo blízký, ten nejbližší… Pak už to není 

tak snadné. Když třeba dítě řekne rodičům, že mu jsou na obtíž nebo manžel 
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manželce prohlásí, že ji tak doopravdy nikdy nemiloval… Takové situace ničí milující 

srdce stejně jako meč, jako kopí.  

My nikdy tak úplně nepochopíme, že Kristus trpěl nejen tím, že jeho tělo bylo 

týráno, ale o mnoho víc trpěl tím, že mu tuto tělesnou bolest způsobily jeho 

milované děti. On miloval farizeje, veleradu, římské vojáky, ten dav, který si přál 

jeho ukřižování. On tyto lidi miloval. To je veliké tajemství. A pro nás vlastně 

nevysvětlitelné. 

Křesťané na Velký pátek uctívají kříž! Ale v něm neuctíváme utrpení jako 

takové. My uctíváme Kristovu lásku. Pohané, i ti dnešní, se nás ptají: „Jak to, 

že vy, křesťané, uctíváte kříž?“. Někdy se také ptají: „Kdyby ti někdo zabil 

někoho blízkého, pověsil by sis na stěnu zbraň, kterou byl spáchán tento 

zločin?“.  

My se neklaníme vraždě, my neoslavujeme bolest a utrpení, my uctíváme 

lásku! Představte si takovou situaci: Do nemocnice přijde syn navštívit 

umírající matku a naposledy se s ní rozloučit. V gestu vděčnosti bere do svých 

mladých rukou její ruce znetvořené revmatizmem, suché, plné jizev, vrásek, 

skvrn, modřin. A když políbí její ruce, tak co tím vlastně uctívá? Všechny ty 

nemoci, které jsou vidět na těch rukou, nebo ruce, které ho přebalovaly, které 

mu vařily, šily, hladily ho, podávaly mu léky, když byl nemocný? Ruce člověka 

na sklonku života jsou často hodně zničené, ale my je přesto v gestu vděčnosti 

uctíváme, hladíme a líbáme. Stejně tak uctíváme Kristův kříž. Uctíváme 

Ježíšovy zraněné dlaně a nárty, jelikož tam se zjevila Jeho neskutečná láska.  

Světoznámý křesťanský básník, P. Jan Twardowski, napsal o kříži 

takovou krátkou báseň, která nám hodně pomáhá pochopit jeho 

tajemství:  

„Kříž, úsměv, hluboká rána, je to tak jednoduché, když se miluje!  

Kříž, to je takové štěstí, že všechno je jinak!“  

My, přátelé, skrze kříž, skrze zkušenost Velkého pátku, každým rokem 

vstupujeme do radosti velikonočního vítězství Ježíše nad smrtí. Pro 

něho pak bylo opravdu všechno jinak a hluboká rána se proměnila 

ve štěstí. Takovou pozitivní proměnu zaručuji těm všem, kteří letos 

budou svědomitě a houževnatě Ježíše doprovázet na jeho křížově 

cestě až k vítězství. Přeji všem, aby tyto letošní svátky přinesly štěstí 

tam, kde ono chybí. A tam, kde jsou nějaké hluboké rány, aby přinesly 

úlevu!  

 

To Vám všem přeje P. Adam Małek, farář 
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V E L I K O N O C E  2 0 1 6  
 

PŘÍLEŽITOST KE SVÁTOSTI SMÍŘENÍ 

sobota   19. 03. 2016 – Komárov  07.30 – 08.00;   Suché Lazce  17.30 – 18.00. 
neděle   20. 03. 2016 – Raduň  07.00 – 07.30;   Nové Sedlice po 11.00 hod. 
pondělí  21. 03. 2016 – Komárov 17.30 – 18.00. 
úterý      22. 03. 2016–  Raduň 15.30 – 16.30*;   Komárov  17.00 – 18.00.* 
středa    23. 03. 2016 – Komárov 17.30 – 18.00. 
čtvrtek   24. 03. 2016 – Raduň 15.30 – 16.00;    Komárov  19.15 – 20.00. 

pátek     25. 03. 2016 – Komárov 19.15 – 20.00. 

* zpovídá cizí zpovědník.  
 

POŘAD BOHOSLUŽEB 

KVĚTNÁ NEDĚLE - 20. 03. 2016 /Doneste si ratolesti s sebou!/ 

18.00 h.  (v Suchých Lazcích ŽEHNÁNÍ RATOLESTÍ A MŠE SV.  

07.30 h. v Raduni ŽEHNÁNÍ RATOLESTÍ A MŠE SV. se zpěvem Pašijí  

08. 45 h. v Komárově  ŽEHNÁNÍ RATOLESTÍ (u sochy Panny Marie Lurdské),  PRŮVOD A MŠE SV.  se 

zpěvem Pašijí  

10.15 h. v Nových Sedlicích ŽEHNÁNÍ RATOLESTÍ  A MŠE SV.  

ZELENÝ ČTVRTEK - 24. 03. 2016 

16.00 h. v Raduni  MŠE SV. VEČEŘE PÁNĚ 

17.00 h. v Raduni  společná   Adorace v  „Getsemanské zahradě“  

18.00 h. v Komárově  MŠE SV. VEČEŘE PÁNĚ s obřadem mytí nohou 12 mužům  

19.15 h. – 20.00 h v Komárově společná  Adorace v  „Getsemanské zahradě“              

                                                    

VELKÝ PÁTEK - 25. 03. 2016  /Dnes je den přísného postu! / 

09.00 h. – 12.00 h. v Komárově soukromá  Adorace  

14.30 h. v Raduni  KŘÍŽOVÁ CESTA 

15.00 h. v Raduni  VELKOPÁTEČNÍ OBŘADY 

16.00 h. v Raduni   společná Adorace v „Božím hrobě“ 

17.30 h. v Komárově KŘÍŽOVÁ CESTA 

18.00 h. v Komárově VELKOPÁTEČNÍ OBŘADY 

19.15 h. – 20.00 h. v Komárově společná Adorace v „Božím hrobě“ 

BÍLÁ SOBOTA - 26. 03. 2016  /Doneste si s sebou svíčky! / 

09.00 h. – 15.30 h. v Komárově soukromá Adorace v „Božím hrobě“ 

09.00 h. – 16.00 h. v Raduni soukromá Adorace v „Božím hrobě“ 

16.00 h. v Raduni  MŠE SV.  A SLAVNOST VZKŘÍŠENÍ PÁNĚ 

19.00 h. v Komárově  MŠE SV. A SLAVNOST VZKŘÍŠENÍ PÁNĚ 
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Pozor! Pamatujme, že ze soboty 26. 03. na neděli 27. 03. bude změna zimního času na 

letní, to znamená - posuneme si ručičky hodin o hodinu dopředu (z 2.00 h. na 3.00 h.) !!! 

VELIKONOČNÍ  NEDĚLE - 27. 03. 2016 /Po každé mši sv. žehnání  

velikonočních pokrmů!/ 

07.30 h. v Raduni  MŠE SV.  

08.45 h. v Komárově  MŠE SV.  

10.30 h. v Nových Sedlicích  MŠE SV.   

VELIKONOČNÍ  PONDĚLÍ - 28. 03. 2016  

07.30 h. v Raduni  MŠE SV.    

08.45 h. v Komárově  MŠE SV.    

10.30 h. v Suchých Lazcích MŠE SV. 

 

Vážení spoluobčané,  
 

přichází nám tak dlouho očekávané jaro, dny se nám prodlužují, otepluje se, mizí 

poslední sníh a všichni se těšíme na první jarní paprsky a nejkrásnější svátek jara, 

Velikonoce.  S postupně mizejícím sněhem se objevují různé odpadky a nečistota po 

zimě ve vesnici i jejím blízkém okolí. Obracíme se na všechny občany obce s 

prosbou, kterým není lhostejné jejich okolí, o spolupráci při jarním úklidu, aby se 

společným úsilím zlepšilo životní prostředí v naší obci i jejím okolí.  

Chceme poděkovat i všem občanům, kteří byli nápomocni při úklidu sněhu v zimním 

období.  

V tomto vydání zpravodaje Vás chceme informovat o jednání Zastupitelstva obce 

Raduň, o plánu kulturních akcí v naší obci pro letošní rok, o dění v základní a 

mateřské škole. 

Užijte si Velikonoční pomlázku a krásné jarní dny Vám přeje 

Ludmila Juráňová, starostka obce 

 

      Zpráva o činnosti obce a jednání Zastupitelstva obce Raduň v roce 2016 
 

Do roku 2016 jsme vstoupili s rozpočtovým provizoriem hospodaření obce, kde byly 

určeny a schváleny pravidla pro hospodaření obce až do schválení řádného rozpočtu 

pro rok 2016. Jeho návrh byl zveřejněn na úřední desce po dobu 15-ti dnů a na 

jednání ZO dne 24. 4. 2016 schválen s navrženými změnami. Zásadní změnou bylo 

schválení přijetí dotace od Regionální rady Moravskoslezsko ve výši 6 mil. Kč na 

akci „Výstavba zázemí sportovního areálu v Raduni“.  Obec bude hospodařit v tomto 

roce s částkou ve výši 25 673 547,- Kč. Rozpočet je zveřejněn na webových 

stránkách obce.  
 

Podmínkou ke schválení výše uvedené dotace ze strany RR Moravskoslezsko bylo 

projednání a schválení následujících smluv v ZO: 

l.  Smlouva o poskytnutí dotace a přijetí dotace z  ROP  Moravskoslezsko  na akci 

„Výstavba zázemí sportovního areálu v Raduni“. 
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2. Smlouva o zřízení služebnosti inženýrské sítě mezi Jiřím Žurkem (povinný ze  

služebnosti) a Obcí Raduň (oprávněná ze služebnosti) ve věci zatížení části 

pozemku p. č. 267 o výměře 340 m
2
. Jedná se o pozemek, na kterém jsou uloženy 

inženýrské sítě pro sportovní areál. 

    3. Smlouva o zřízení služebnosti inženýrské sítě mezi TJ Raduň, z. s. (povinný ze     

služebnosti) a Obcí Raduň (oprávněná ze služebnosti) ve věci zatížení části 

pozemku p. č. 700/1 o výměře 62 m
2
, a p. č.  702/2 o  výměře 15 m

2
. Taktéž se 

jedná o pozemek, na kterém jsou uloženy inženýrské sítě pro sportovní areál. 
    

Mimo jiné se ZO zabývalo především  přípravou stavebních akcí v obci. 

Největší akcí zůstává „Odkanalizování obce Raduň“. Jak jsme vás již informovali, 

obec zaslala v lednu t.r. žádost o poskytnutí dotace na Státní fond životního prostředí. 

V současné době probíhá doplňování žádosti jak ze strany obce, tak projektantů a 

příprava výzvy pro vyhotovení prováděcí projektové dokumentace. Taktéž probíhá 

jednání se Státním pozemkovým úřadem o bezúplatný převod části pozemku p. č. 

219/1 – zastavěná  plocha a nádvoří, k. ú. Raduň,  který je určen  rozhodnutím o 

umístění stavby a stavebním povolením k zastavění veřejně propěšnou stavbou 

„Odkanalizování obce Raduň, gravitační splašková kanalizace včetně veřejných částí 

přípojek“. Toto jednání již probíhá od roku 2004 a neustále není u konce.  

Taktéž proběhlo jednání se zástupci obce Vršovice za účasti odborníků ve věcech 

vodohospodářských o možnostech a variantách vzájemné spolupráce. Na základě 

urgentního požadavku SFŽP k upřesnění kapacity ČOV a v té době nevyslovení 

jasného stanoviska ze strany obce Vršovice, jednáme však v této věci zatím 

samostatně. Jednání s obcí Vršovice budou dále pokračovat. 

Odkanalizování naší obce chápeme jako nutnost. Náklady na tuto velkou a 

nepopulární investici se pohybují přes 100 mil. Kč, které obec i při získání dotace 

bude muset spolufinancovat pomocí úvěru. Zda dotaci získáme, nám ještě není 

známo. Touto akcí si ale všichni zhodnotíme svůj majetek a zlepšíme životní 

prostředí v obci.      

Co nás ale čeká  během příštích měsíců. Chtěli bychom obejít všechny nemovitosti a 

požádat občany o vyplnění dotazníku, jak likvidují odpadní vody za účelem zjištění 

skutečného stavu v obci. Upozorňuji, že se jedná skutečně pouze o interní informaci.  

Zároveň půjde i o vyslovení souhlasu s napojením na novou plánovanou splaškovou 

kanalizaci a odsouhlasení zpracovaných projektů jednotlivých kanalizačních přípojek 

ke  svým domům. Slíbili jsme taktéž zorganizovat veřejné jednání s odpovědnými 

projektanty, kteří by odpovídali na vaše dotazy a objasní další průběh výstavby 

splaškové kanalizace v případě přidělení dotace ze SFŽP.                                                                                                              
                           

Investiční akcí, která by měla byt zahájena v nejbližším možném termínu, je 

Výstavba druhé části SO 02 Hygienického a sociálního zázemí pro sportovní 

a společenský areál v Raduni. Měla by navazovat na první část, kterou popisujeme 

v samostatném článku z důvodu povinné publicity. Provozně bude rozdělena na dvě 

části, hygienické zázemí pro návštěvníky areálu (WC) a provoz bufetu s venkovním 

posezením. Bude provedeno napojení stavby na technickou infrastrukturu 

zrealizovanou v 1. etapě. Jedná se o vybudování nového podzemního přívodu elektro 
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NN z areálového rozvaděče a dopojení vnitřní instalace. Dále bude napojena dešťová 

a splašková kanalizace. Stávající betonová plocha bude odstraněna a nahrazena 

zpevněnou plochou z betonové dlažby. Závěrem budou provedeny parkové a terénní 

úpravy. Předpokládané náklady činí cca 3 mil. Kč. Předpokládaná doba ukončení je 

10. 6. 2016 včetně kolaudace. Ve zjednodušeném podlimitním výběrovém řízení se 

umístila na prvním místě fa STASOF CZ s.r.o. Praha, provozovna Vršovice 23, která 

vysoutěžila zakázku za 3 022 594,- Kč. 

Zpracovali jsme projektovou dokumentaci pro příjezdovou komunikaci Ve Mlýně a 

chtěli jsme požádat o dotaci Ministerstvo pro místní rozvoj. S návrhem nesouhlasil 

Národní památkový ústav Ostrava, proto se nám asi komunikaci z vlastních zdrojů 

opravit nepodaří. 
 

Výstavba autobusové zastávky – zálivu na ulici 9. května  

MMO, odbor výstavby, zahájil stavební řízení. Po vyhlášení vhodného dotačního 

titulu připravíme žádost o dotaci. Předpoklad podzim tohoto roku, realizace na jaře 

roku 2017. 
 

ZO po projednání se zástupci Biskupství ostravsko-opavského a Římskokatolické 

farnosti v Raduni rozhodlo většinou hlasů o poskytnutí dotace Římskokatolické 

farnosti Raduň max. ve výši 100 000,- Kč na pokračování obnovy kostela 

Nejsvětější Trojice s podmínkou, že majitel budovy zajistí finanční prostředky i 

z jiných zdrojů včetně vlastních. Poté bude ZO předložen návrh Smlouvy o 

poskytnutí dotace. Jedná se o další část opravy fasády této historické budovy v centru 

obce, která slouží našim občanům.  Dále členové ZO opětovaně připomněli využití a 

nutnou opravu místní fary, která nadále chátrá. 
                

Ostatní stavební akce, které byly ZO stanoveny jako priority, budou postupně 

připravovány dle dotačních možností. Je třeba se ale zmínit, že Regionální operační 

program Moravskoslezsko, ze kterého se obci podařilo čerpat 4 dotace v celkové 

hodnotě projektů cca 17 mil. Kč, byl již ukončen a dotačních možností pro obec je 

mnohem méně.  
 

Z dalšího programu jednání ZO, který je zveřejněn na úřední desce obce a 

k nahlédnutí na Obecním úřadě v  Raduni, upozorňujeme na vydání Nařízení obce č. 

1/2016, kterým se stanovuje zákaz podomního prodeje. 

Ludmila Juráňová, starostka obce 

 

 
 

Výstavba zázemí sportovního areálu v Raduni 
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Obec Raduň již dlouhodobě usilovala o výstavbu hygienického a sociálního zázemí 

sportovního areálu, což má taky ve svém plánu strategického rozvoje obce od roku 

2011. Bývalý nepodsklepený objekt šaten z roku 1970 byl v havarijním stavu a 

neopravitelný. V místnostech byla plíseň, zcela chybělo jakékoliv hygienické a 

sociální zázemí, teplá voda, odpady. Tato tzv. dřevená bouda hyzdila prostředí 

zámeckého parku v památkové zóně. Fotodokumentaci si můžete prohlédnout na 

webových stránkách obce.  

Stavba takovéhoto rozsahu vyžadovala získání dotační podpory. Již v lednu 2015 

jsme se pokoušeli získat finanční podporu od Ministerstva školství,  mládeže a 

tělovýchovy. Protože ještě počátkem května jsme nevěděli  zda jsme uspěli, rozhodlo 

ZO nečekat a připravit žádost o dotaci ze zdrojů Regionálního operačního programu 

ve výzvě 4.1.-05 a tam jsme byli úspěšnější. 

Hlavní dřevěný objekt je koncipován jako šatny s hygienickým zázemím pro 

sportovce, bude však využíván i jako zázemí pro společenské akce obce, které se 

konají ve venkovním prostředí. Sportovcům nabízí 3 šatny, hygienické zázemí, 

klubovnu, místnost rozhodčích a skladové prostory. 

Součástí stavby je vrtaná studna s vodojemem, oplocení, výustní objekt a splašková 

kanalizace, dešťová kanalizace včetně retenční nádrže, čistírna odpadních vod, STL 

plynovodní přípojka a vnitřní plynovod, přívod elektro, zpevněné plochy. Objekt je 

vytápěn plynovým kotlem a elektrickým přímotopem.   

Staveniště bylo předáno vítězné stavební firmě NOSTA. s.r.o Nový Jičín, která vzešla 

z výběrového řízení dne 18. června 2015. Za přísné kontroly stavebního dozoru byla 

stavba předána investorovi, kterým je Obec Raduň, ke dni 30. 11. 2015. Dne 17. 12. 

2015 byla stavba úspěšně zkolaudována odborem ŽP a následně odborem Výstavby 

Magistrátu města Opavy. 

Tento objekt byl zrealizován nákladem přes 6 mil Kč včetně DPH za finanční 

podpory Regionálního operačního programu Moravskoslezsko. 

Položkový rozpočet celé akce včetně Smlouvy o dílo jsou zveřejněny na profilu 

zadavatele nebo k nahlédnutí na Obecním úřadě v Raduni. 

Cílem projektu je podpora sportu v obci a aktivní využití volného času především dětí 

a mládeže. Záměrem projektu je zajištění chodu stávajícího sportovního hřiště  a 

využívání nejen ke sportovním a kulturním akcím dospělých, ale  především  

mládeže. Objekt chceme využívat celoročně a je připravena celá řada sportovních a 

kulturních akcí.   

 

Ludmila Juráňová 

starostka obce 
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Informace obce 

Přijmeme pracovnici pro úklid veřejných 

prostranství na dobu určitou (6 měsíců), na 

zkrácený úvazek. Bližší informace Vám podá 

starostka obce. 

 

Stav obyvatel v obci Raduň k 01. 01. 2016 

 

Osoby   1056 

Muži                531 

Ženy                  525 

Děti do 15 let           181 

Děti do 18 let   227 

starší 60 let                       242 

Možní voliči      826 

 

Jak jsme třídili odpad v roce 2015 

  
 Příjmy druh částka v Kč 

  komunální (občané/podnikatelé) 220200 

  tříděný (od EKO-KOMu) 158945 

  celkem 379145 

      

Výdaje     

  nebezpečný 11862 

  komunální ( + hřbitov) 237972 

  tříděný (sklo,plasty,papír) 184228 

  zelený -odvoz 21495 

  celkem 455557 

 
rozdíl v Kč (doplácí obec) 76412 

 
Podle § 17 odst. 4 zákona č. 185/2001 Sb. o odpadech v platném znění jsou fyzické 

osoby povinny odkládat komunální odpad na místech k tomu určených a ode dne, 

kdy tak obec stanoví obecně závaznou vyhláškou, komunální odpad odděleně 

shromažďovat, třídit a předávat k využití a odstraňování podle systému stanoveného 

obcí, pokud odpad samy nevyužijí v souladu s tímto zákonem a zvláštními předpisy. 

Dále podle § 17a je poplatníkem každá fyzická osoba, při jejíž činnosti vzniká 

komunální odpad. Plátcem poplatku je vlastník nemovitosti, kde vzniká komunální 

odpad.  

Domácnosti, které v roce 2015 neměly ani jednu popelnici, budou osloveny 

Obecním úřadem, aby písemně sdělily způsob likvidace jejich komunálního 

odpadu.  
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Vakcinace psů 

V sobotu dne 16. dubna 2016 proběhne vakcinace psů proti vzteklině u Obecního 

úřadu. Očkovací průkazy s sebou. Vakcinace bude probíhat v době od 8.30 do 10.00 

hod.  

Sběr elektro přístrojů 

Charita Velké Hoštice, Zámecká 68 sbírá nepotřebné elektropřístroje z  domácností 

v době od 6 do 14.00 hod. Elektropřístroje od Vás budou převzaty zdarma. Telefon 

Charita Velké Hoštice 553 764 066. 
 

Zelený odpad 

Od 2. dubna 2016 bude upět zprovozněn zelený odpad. Upozorňujeme občany, že do 

zeleného odpadu nepatří větve, igelity, kameny, hlína. 

Provozní doba: středa 10 -17, sobota 9 - 12 

 

Plán kulturních akcí na rok 2016 
 

LEDEN  Příprava obecního plesu 

   Příprava dětského karnevalu 

ÚNOR  05. 02. - Obecní ples 

   06. 02. - Dětský karneval 

BŘEZEN  13. 03. - Vítání jara - vynášení Moreny     

                     19. 03. - Velikonoční výstavka - Vošárna            

DUBEN        23.04. - Závody rybářů 

                      23.04. - DEN ZEMĚ  

KVĚTEN  02.05. - Vítání občánků - Vošárna 

   školní akademie - škola 

   14.05. - Smažení vajec - zahrádkáři, zahrádkářská chata 

             22.05. - Posvícení, fotbalový zápas SVOBODNÍ - ŽENATÍ 

ČERVEN  Den dětí - škola 

                  Pohádkový les - škola 

25. 06. - Otevření nové budovy sportovního a kulturního zázemí  - 

obec 

ČERVENEC   16. - 17. 07. - cyklistický závod 

SRPEN  Tenisový turnaj 

ZÁŘÍ   Zájezd důchodců   

   10.09 - Závody rybářů   

ŘÍJEN  25. 10. - Lampiónový průvod obcí 

   Shromažďování dýní pro děti 

                      Setkání s jubilanty 

LISTOPAD  04. 11. - Veselé dýně - výstavka před základní školou s      

                               občerstvením 

                           24. 11. - vázání adventních věnečků - Vošárna               
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PROSINEC 17. 12. - Vánoční koncert - kostel 

SILVESTR    Sejdeme se společně „na návsi“ u ohňostroje.  

 

Změna akcí vyhrazena. Podrobnější informace k jednotlivým akcím budou vždy včas 

zveřejněny.  

 

Den obce 
 

Dne 25. června 2016 se chystá v obci Raduň velká kulturní událost, která souvisí 

s konečným dobudováním a otevřením hygienického a sociálního zázemí na hřišti, 

které bude tohoto dne za účasti vážených hostů oficiálně otevřeno. Od ráno bude 

probíhat bohatý kulturní a sportovní program.  Na Dnu obce vystoupí například 

populární zpěvák Petr Bende nebo rocková skupina Kofe-in, proběhnou fotbalová 

utkání, nebudou chybět ukázky rukodělných prací, svůj program předvedou 

kynologové, mažoretky. Celý den budou k dispozici i atrakce pro malé i velké děti a 

občerstvení. Celá slavnost bude ukončena Benátskou nocí. Zveme všechny naše 

občany, jejich příbuzné a přátelé.  

 

Smažení vajec 

Dne 14. května 2016 proběhne na zahrádkářské chatě tradiční smažení vajec od 14 

hod. Celou akci bude hudebně doprovázet harmonikář z Vršovic. Tímto všechny 

srdečně zveme. 

 

Posvícení 

Tradiční vesnické posvícení, které se letos koná 22. května 2016. Kromě 

kolotočových atrakcí proběhne opět fotbalové utkání mezi svobodnými a ženatými 

 

Vítání občánků 

Dne 2. května 2016 v 16.00 hod proběhne ve Vošárně krásná tradice vítání našich 

nových občánků. Při slavnostní události jsou děti jmenovitě přivítány mezi občany 

Raduně starostkou obce. Maminky si kromě pamětního listu odnesou také květinu a 

malý dáreček pro miminko.  

Na tento sváteční obřad často nechodí jen rodiče s novorozeňaty, ale mnohdy celé 

široké rodiny. Vítání občánků je tak krásnou příležitostí pro setkávání se s prarodiči, 

dalšími příbuznými a blízkými mladých rodin. 

Obřad je zpestřen i básničkami a písničkami, které předvedou děti z místní mateřské 

školky.   

Nově vznikající Lesní klub Zvonek v Raduni 
 

Lesní klub Zvonek vzniká v Raduni na Polní ulici. Do března příštího roku má v 

plánu  vystavět zázemí a vybudovat zahradu, které budou moci využívat děti 

předškolního i školního věku, maminky na MD i celé rodiny. 
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Klub bude sloužit předškolním dětem k celodenním aktivitám v rámci jejich 

předškolního vzdělávání. Tyto aktivity budou úzce spjaty s filozofií lesních školek, 

kterých v současné době vzniká po republice velké množství. Nabízejí dětem pobyt 

venku, výuku v přírodě, zážitky i sebepoznání a navazování pevných vztahů s 

vrstevníky ve skupině. 

V rámci lesní družiny bude prostor sloužit i dětem ze základních škol. 

Aktivity nabídne i maminkám na MD. Se svými dětmi se budou moci zúčastnit 

celodenního programu klubu. 

Pravidelně se zde na společenských akcích budou moci scházet celé rodiny. 

Zázemí lesního klubu bude tvořit kulatý stan, původně obydlí mongolských 

kočovníků, jurta. Ta bude dost velká, aby pojala celou skupinu a v zimě bude 

vyhřívána kamny. 

Lesní klub Zvonek má v plánu aktivně se účastnit i akcí konaných v obci Raduň, či 

akce pro Raduň přímo vytvářet. 

Děkujeme všem za vlídné přijetí a za příjemný prostor, který budou moci děti i jejich 

rodiče využívat. 

Pro bližší informace je možno využít e-mail: klub.zvonek@seznam.cz 

nebo tel.: 777 953 706 

na fb nás najdete jako Lesní klub Zvonek, Raduň 
 

Za Lesní klub Zvonek Kateřina Meletzká 
 

Velikonoce 
 

Původně byly Velikonoce pohanským svátkem jara. Před přibližně 3500 lety dali 

Židé tomuto svátku zcela nový význam svým svátkem Pesach (uchránění, ušetření), 

ten je oslavou vyvedení a osvobození židovského národa z egyptského otroctví. Před 

dvěma tisíci lety pak Velikonoce dostaly současný význam Kristovou smrtí a 

zmrtvýchvstáním. Svátek Velikonoc je oslavou vzkříšeného Krista, jde o 

nejdůležitější křesťanský svátek.  

 Květná neděle je připomínka Ježíšova vjezdu do Jeruzaléma. 

 Modré pondělí je nenáboženský tradiční název. 

 Žluté úterý je nenáboženský tradiční název. 

 Sazometná (škaredá) středa je lidová připomínka Popeleční středy (nenáboženská 

tradice). 

 Zelený čtvrtek je památka poslední večeře Ježíše. 

 Velký pátek je den umučení Ježíše. 

 Bílá sobota je dnem jeho pohřbení, v noci na neděli pak vstal Ježíš z mrtvých. 

 Boží hod velikonoční (Velikonoční neděle) je dnem vzkříšení. 

 Na Červené pondělí je tradiční pomlázka (nenáboženská tradice). 

 Bílá neděle je druhá neděle velikonoční, nově pokřtění toho dne nosili bílé roucho. 

mailto:klub.zvonek@seznam.cz
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Velký pátek jako součást velikonoční svátků byl státním svátkem i v někdejším 

Československu. Zrušen byl za komunistického režimu v roce 1951. Dosud lidé 

nemuseli do práce na Velikonoční pondělí spojené s tradiční pomlázkou. Školáci  

mají prázdniny i na Velký pátek a jemu předcházející Zelený čtvrtek. 

Ježíšovo ukřižování jako státní svátek slaví i v řadě evropských států. Patří mezi ně 

například Německo, Rakousko, Slovensko nebo skandinávské země. V katolické 

církvi je to den nejhlubšího smutku a největšího půstu v roce.  

 

Tisíc chutí Slezska- velikonoční vajíčko 

Vajíčko je nejstarší symbol plodnosti a stále se opakujícího 

života a vzkříšení. Bylo nalezeno už v hrobech z doby 

kamenné, v Egyptě. Vajíčko je o Velikonocích odměnou 

koledníkům, darem i předmětem zdobení.  

Velikonoční nádivka 

Potřebujeme: 200 g vepřového bůčku, 200 g uzeného masa, 

2 žemle, 80 g másla, 6 vajec, sůl, bylinky- kopřivu, 

libeček, cibulovou, česnekovou a petrželovou nať.  

Postup: V míse utřeme změklé máslo se žloutky se solí, přidáme upečený a 

nakrájený bůček a nakrájené uzené maso. Pak přidáme kostičky žemle, špetku 

pepře a nakrájené bylinky. Promícháme a nakonec přimícháme tuhý sníh 

z bílků. Směs rozložíme do pekáčku a krátce pečeme v troubě cca 20 min.  

Jako přílohu podáváme hlávkový salát a ředkvičky. 

Dobrou chuť 

 
 

ZE ŽIVOTA SPORTOVCŮ 
 

TJ RADUŇ 
Dobrý den fandové fotbalu, 

už se nám blíží jarní část sezóny 2015/2016, a tak bych Vás chtěl seznámit s tím, jak 

se naše mládežnická družstva připravovala na jarní část sezóny. Zimní příprava 

probíhala v tělocvičně + výběhy do terénů. 

18. 3 - 20. 3. 2016 proběhne zimní soustředění v Areálu dobré pohody v Žimrovicích. 

Dorost: 
 

10.4. 13:15 Píšť - Raduň 

17.4. 16:00 Raduň – Šilheřovice 

1.5. 16:30 Raduň – Háj ve Slezsku 

8.5. 16:30 Raduň – Darkovice 

15.5. 17:00 Raduň – Zlatníky 

22.5. 14:45 Hněvošice – Raduň 

29.5. 14:30 Kozmice – Raduň 

5.6. 14:30 Vřesina – Raduň 

Starší žáci: 
 

17.4. 10:00 Raduň – Budišov n/B 

1.5. 10:00 Vávrovice – Raduň 

8.5. 10:00 Raduň – Slavkov 

14.5. 17:00 Kozmice – Raduň 

22.5. 10:00 Raduň – Hať 

29.5. 17:00 Stěbořice - Raduň 
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Cílem dorostu je umístit se do         

4. místa. Trenéři: Kubesa Jiří, 

Solný Daniel 
 

Cílem starších žáků je umístit se na 

1. místě, a tedy postup do krajské 

soutěže. Trenéři: Pavelek Vladimír, 

Groda Vladimír 

Mladší žáci: 
 

10.4. 15:00 Raduň – Slavkov 

17.4. 15:00 Raduň – Budišo n/B 

23.4. 13:30 Hlavnice – Raduň  

30.4. 15:00 Strahovice – Raduň  

8.5. 15:00 Raduň – Stěbořice  

15.5. 9:30 Slavkov – Raduň  

22.5. 15:00 Raduň – Strahovice 

1.6. 17:00 Stěbořice – Raduň  

5.6. 14:00 Budišov n/B – Raduň 

12.6. 15:00 Raduň – Hlavnice 

 

 

 

 

 

Cílem mladších žáků je umístit se do 

3. místa a hlavně kluky zapojovat do 

starších žáků. Trenéři: Rubý Marek 

V mladší přípravce máme 14 kluků r. 2007-2009, kteří se připravují na novou 

sezónu 2016 - 2017 přátelskými zápasy, halovými turnaji a 2x týdně 

v tělocvičně. 

Trenéři: Rubý Marek, Pustai Radim 

V přípravce máme 10 kluků r. 2010-2011, kteří mají tréninky 1x týdně. 

Trenéři: Müller Rostislav 

 

 

 

ZE ŽIVOTA ŠKOLY 
 

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 
 

Vážení a milí spoluobčané, 

letos, stejně jako vloni, se začátkem ledna obcí procházely skupinky koledníků 

Tříkrálové sbírky. 

Počasí nám vcelku přálo, koledníků bylo dostatek – obcí procházelo celkem 7 

skupinek, vždy jeden vedoucí a k němu 3 i více koledníků, většinou dětí či 

mládežníků.  

Přikládám foto skupinky, která letos obešla největší část obce s těmi nejmenšími 

koledníčky.  

Mohu s potěšením sdělit, že opět jsme byli úspěšnější, protože VY jste byli 

štědřejší.  

Díky vašim finančním darům jsme letos vykoledovali 32.597,-Kč. Opět více 

než vloni, přibližně o 5.000,-Kč. Což je opravdu zajímavá částka.  

Za vaše finanční dary, dárky pro koledníky i za vaše přijetí a milá slova vám 

patří velké DĚKUJI. 
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Stejně velké DĚKUJI vyslovuji také všem skupinkám, dospělým vedoucím, 

koledníkům a těm, kteří pomáhali s organizací. 

                     

   Koordinátorka sbírky pro obec Raduň  Hana Beinhauerová 

 

 

 

Činnost Mateřské školy Raduň 
 

Školní rok se nám přehoupl do druhé poloviny, jaro nám 

ťuká na dveře, děti se v mateřské školce již těší, až 

budeme trávit téměř celé dny venku na zahradě, na hřišti, 

v parku nebo v lese. 

V letošním školním roce máme MŠ plně obsazenou, tzn. 

50 dětí. Pracujeme podle vzdělávacího programu 

„Putování se skřítkem Všeználkem“, ve kterém se 

snažíme dětem předat základy těch nejdůležitějších 

informací o světě, o životě lidí, vzájemných mezilidských vztazích, o přírodě, a 

to vše hravou, nenásilnou formou. Důležité pro nás - kolektiv dospělých je, aby 

si děti ve školce prožité dny užily v pohodě, klidu, bez stresu. 

Děti mají možnost rozvíjet své zájmy a talent i mimo běžný vzdělávací proces  

v kroužcích Zpívánky, pracovních činnostech, hře na flétnu a seznámit se se 

základy angličtiny. A to vše zcela zdarma. Další možností jak rozvíjet pohybové 

dovednosti je placený kroužek gymnastiky. Měli jsme také připravený týdenní 

lyžařský kurz – ten se však kvůli nepříznivému teplému zimnímu počasí 

neuskutečnil, snad příští rok bude počasí příznivější. 
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Samozřejmě nezapomínáme ani na kulturní zážitky dětí, protože kultura patří do 

všeobecného vzdělávání dětí. Na podzim děti zhlédly dvě pohádky s výchovným 

podtextem a na jaro máme připravena také dvě divadelní představení. 

Setkávání s rodiči dětí je rovněž součástí naší práce. V září byla informativní 

třídní schůzka, v prosinci vánoční besídka, na březen chystáme ukázku práce 

dětí pro rodiče předškoláků, na duben tvořivé dílničky pro všechny rodiče, 

oslava Dne matek bude v květnu a nezapomeneme ani na tatínky – Den otců má 

již u nás také tradici. A to jsme se již dostali k závěru školního roku, kdy 

budeme mít rozloučení se školním rokem a s přespáním předškoláků ve školce. 

Prázdninový provoz bude u nás v raduňské mateřské škole pro všechny tři 

vesnice (Raduň, Vršovice, Chvalíkovice) od 1. do 15. července a od 29. do 31. 

srpna. Zavřená bude i naše MŠ od 18. 7. do 26. 8. 2016. V době uzavření budou 

zaměstnanci čerpat dovolenou, budou se provádět potřebné opravy a údržby a 

školnice budou dělat velký úklid celé budovy.  

     Hana Říčná 
 

 

Loutkové představení pro děti 
 

Zveme rodiče s dětmi do kulturního domu ve Vršovicích na loutkové 

představení divadelní skupiny Perštejni „Jejda strašidýlka“ v neděli 10. dubna 

2016 v 15:30 hodin.  

Vstupné děti i dospělí 20,- Kč. 

Přijďte strávit s dětmi pěkné kulturní odpoledne.   

        Hana Říčná 

 

 

Zápis dětí do mateřské školy 
 

Zápis dětí do Mateřské školy Vršovice pro školní rok 2016 -17   

bude 25. dubna 2016 od 9 do 13 hodin. 

Zápis dětí do Mateřské školy Raduň pro školní rok 2016 -17   

bude 26. dubna 2016 od 9 do 14 hodin. 

 

K zápisu se mohou dostavit rodiče, jejichž děti dosáhnou  

3 let do konce ledna 2017. 

Přihlášku do MŠ si můžete vyzvednout již od 11. dubna 2016 v příslušné 

mateřské škole. 

 

 

Co by mělo zvládat dítě, než nastoupí do mateřské školy 

Dítě by mělo umět říct své jméno a jména svých rodičů a sourozenců, 

zapamatovat si svou značku v mateřské škole. Dítě by mělo zvládat používání 
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toalety (dítě s plenami nebude do MŠ přijato), mít základní hygienické návyky 

při umývání a utírání se do ručníku, používání kapesníku, alespoň částečně se 

umět oblékat a svlékat, obout a vyzout boty a papuče. Důležité je, aby dítě 

neubližovalo dalším dětem. 
 

Na nové děti se již nyní těší děti a celý kolektiv mateřských škol. 

Dětský maškarní bál 

Ukrást školu, osvobodit všechny děti od 

domácích úkolů, to byl velký cíl padouchů, kteří 

v sobotu 6. února obsadili pódium naší školy. 

Společně se žlutými dobráky, Mimoni, rozehráli 

velký příběh, na jehož konci od svého úmyslu 

naštěstí upustili. Proč? To se dozvěděli nejen 

raduňské děti, ale i hosté z družební polské 

školy z Ratiboře, kteří se přijeli na maškarní 

karneval podívat. 

Celým programem provázela paní učitelka 

Šárka Králová, která s žáky vyššího stupně ZŠ 

v Raduni (dobráci Mimoni) a studenty střední 

školy (parta padouchů) zajistila výbornou 

atmosféru pro 130 dětí a 70 rodičů, kteří doprovázeli své ratolesti. Poděkování 

patří všem iniciátorům a příznivcům této akce. 
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Děti z raduňské školy soutěžily ve zpěvu 
 

 25. února se konala na ZŠ Ochranova soutěž školních družin ve zpěvu. 

Prvňáčci z naší školy Pavel a Honza Vašíčkovi, David Nirka, Vladan Hendrych 

a Matěj Pchálek  zazpívali na téma zvířátka soutěžní píseň „Kozel.“ Druhačky  

Kateřina Hatalová, Viktorie Komárková, Kateřina Bernardová s prvňačkou 

Karolínou Formánkovou zapěly „Psí píseň“ a stejně jako hoši k tomu krásně 

zahrály na rytmické nástroje společně s kytarovým doprovodem paní 

vychovatelky D. Huskové. Protože se oba pěvecké výstupy podařily, umístily se 

všechny děti ve zlatém pásmu výborných zpěváků. Příští rok pojedeme soutěžit 

zase!   

 

Soutěž v badmintonu 
                  

Ve stejný den proběhla ještě jedna soutěž volnočasových aktivit. Byl to 

turnaj  v badmintonu, který se konal pod vedením ŠD Šrámkova a T. G. 

Masaryka. Turnaje se zúčastnilo 8 opavských škol. Stejně jako vloni i letos si v 

kategorii starší žáci výborně vedl žák 5. třídy Mikuláš Matoušek a ve finále si 

vybojoval 1. místo. Tímto mu  blahopřejeme a děkujeme za reprezentaci školy. 
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Poznáváme naši minulost 
 

S žáky 3. ročníku jsme se na chvíli 

vrátili v čase. Ve čtvrtek 14. 1. 

2016 jsme navštívili další z mnoha 

zajímavých programů, které nabízí 

Dům umění v Opavě. Tentokrát nás 

přilákala výstava Magičtí 

Lucemburkové. Děti obdivovaly 

repliky svatováclavské a císařské 

koruny, sestavovaly rodokmen 

Lucemburků, zkoumaly modely 

středověkých staveb, ve skupinkách 

sestavovaly kopie svatováclavské koruny a seznámily se i s mýtickou 

zakladatelkou tohoto rodu vílou Meluzínou. Vše si pečlivě zaznamenávaly do 

pracovního listu a domů si pak z výstavy kromě nových poznatků a krásných 

zážitků odnesly i svou vlastnoručně vyrobenou svatováclavskou korunu. 

Programy, které nás touto cestou obohacují, navštěvujeme pravidelně a těšíme 

se na další. 

Ivana Seidlová 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Co se dělo v neděli?  
V neděli 13. března v naší obci?  

Tento den podle tradice připadá na tzv. Smrtnou neděli, kdy lidé z vesnic, 

městeček a měst vítají nadcházející jaro a vyhánějí zimu – vynášejí Morenu.  
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Ne jinak tomu bylo i u nás, v Raduni.  

Na to, jaká byla ten den zima, se nás sešlo 

poměrně hodně. Asi 20 dětí a mládežníků, 

kteří program zahájili a zpestřili svým 

připraveným vystoupením. Další hosté 

byli rodiče, babičky a dědové a obyvatelé 

Raduně. 

Bylo to poučné, rozverné a hlavně milé.  

Potom proběhl trochu „nadivoko“ rituál 

s Morenou, rituál ohněm i vodou, i když 

tedy nedoplavala daleko. Ale to už jí sílu nevrátí. JE PRYČ. 

Na stolech bylo kromě rekvizit k programu připraveno také spousta dobrot, které 

všichni ochutnali. Byly tam čokoládové cookies ze špaldové mouky – ve dvou 

variacích, ovocné smoothie s polníčkem, výborný a hlavně teplý čaj.  

A to nejlepší nakonec – výborné bábovky a buchty.  

Všem organizátorům, dětem, mládeži i rodičům, kteří nás podpořili, moc 

děkujeme.  

Přejeme nadcházejícímu jaru sílu, dostatek vláhy i sluníčka.  

A nám? Ať si v tom pracovním shonu najdeme chvíle kratší i delší si to JARO 

opravdu vychutnat. 

                                                                                               Hana Beinhauerová 
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